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Szemle.
Barabás Béla függetlenségi képviselő és 

kuruczvezér busz esztendőnél tovább hir­
dette, hogy Mag)aioiszég csali úgy fejlőd­
hetik és lehet hatalmas, ha a közösügyek­
től szabadulva magyar vámterülete, nemzeti 
bankja, önálló hadserege és külön külügyi 
képviselete lesz. Ezzel a programmal szer­
zett nagy népszerűségit s ezen lobogó alatt 
verte le azokat, akik legalább a jelenre 
nézve az Ausztriával való méltányos kiegye­
zés hívei voltak. Barabás Béla a koimány- 
páit egyik oszlopává lévén elvei által nem­
csak hü támogatója lett minden közösügy­
nek, bant m mint a delegácz.ió elnöke a király­
ig al behatóan társalogván kiadta a jelszót, 
hogy az eddigiek helyett uj programúi kell 
a függetlenségi pártnak. Miután segítette 
leverni azt a pártot, melynek elve volt, 
hogy hazánkat először gazdaggá, népünket 
vagyonossá kell tenni a mostani keretben 
s csak azután, megerősödve, lehet csak a 
teljes önállóságra gondolnunk: most meg­
változtatta elveit s ő maga is ugyanezt hir­
deti. Tehát az uj elv az, hogy Magyaror­
szágot gazdasági téren kell erősíteni. Hát 
mióta a komiéin párton vau, hogyan segített 
ezen elvét diadalra juttatni ? Megszavazta 
a közös vámterület meghosszabbítását; meg­
szavazta a kvóta felemelését; a „szerződés“ 
üres formulájáért odadobott számlálatlan 
milliókat Ausztriának; a hadügyi kiadásokra 
megszavazott és pedig minden ellenérték 
nélkül, ismét egy csomó milliót; fogadást 
ajánlunk bárkinek, hogy megfogja szavazni 
a közös bankot és létszám-emelést. Hát a 
gazdasági fejlődést a kormánypárti Barabás 
Béla ilyenformán igyekezett előmozdítani. 
Uj elveket, uj programmot keresnek, mert 
a régiből nem maradt már egy betű sem, 
a melyet cserben nem hagytak. Uj elveket, 
uj programmot találhat eleget Barabás a 
társaival; de olyan embereket nem igen ta­
lál Magyarországon a világraszóló becsapások 
botrányos sorozata után, aki az ő szavainak, 
ígéreteinek, elveinek, elvliüségének még 
egyszer hitelt ad.

*

A fővárosi lapok különben eleg kedvezően 
fogadták Barabásnak párt alak itási tervét. A 
koaliczió egyik vezető orgánuma, a B. H. 
Rákosi Jenő tollából vezető helyen csikket 
közöl, amelyben a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozik a közjogi ortodoxiát elvető és 
gazdasági piogramm szükségszerűségét hir­

dető eszméről.
Az érdekes czikkből közöljük a követke­

zőket :
„Mit gondoljunk a magyar politikusokról, 

akik itt évekig vezérszerepet játszanak, ra­
dikális közjogi és szocziális programok alap­
ján és soha sem vettek magoknak fáradsá; 
got, alaposan megismerni Ausztriát, ellenfe­

lüket ? Mit gondoljunk ama politikusiunk­
ról, akik — miniszterek és nem minisz­
terek — évok óta járják és ismerik 
Bécset és Auszlriát és nem látják meg, 
amit Barabás, úgyszólván egyetlen séta- 
utón, felfedez s ami oly átalakító erő­
vel .téríti eszméjét és lelkiismeretét uj 
ösvényekre ? Egy tanulsága van a dolognak. 
Azzal az evővel, azzal a hatalommal, azzal 
az erkölcscsel és elszántsággal, amely a 
tisztaszándéku és jóhiszemű hazafiaknak 
csak rendelkezésére áll, ki kell szállni, fel 
keli lépni és rendet kell csinálni itthon ma­
gunk között. Ez az auarkia, ez a legény ke­
dés, ez az éretlen és idétlen vezórkedhet- 
nék, amely egy (csomó ember elméjét el­
kapta és úgyszólván tehetetlenségre kár­
hoztatja az országgyűlést, jogaink, sza- 
szabadságuuk, alkotmányunk, nemzeti vol­
tunk főorgáuiumát, — ez a helyzet, amikor 
már nem arról vau szó, hogy mit alkosson 
a képviselőház, mit csináljon a kormány, 
mit akarjon a nemzeti hanem kizárólag ar­
ról, hogy lesz-e, vagy nem lesz — obstruk­
ezió: ez a helyzet dönt bennünket olyan 
tehetetlenségbe, amely megfoszt értékétől 
mindent: a Hatvanhetet, a Negyvennyolczat 
és a gazdasági alapra fektetett programmot 
egyaránt.“

Hasonló helyesléssel találkozik a jeles po­
litikus terve a P. N. hasábjain és kétkedés­
sel csak azok fogadják, akiknek látóköre 
nem terjed túl azon, hogy miként kellene 
minél több mandátumot és főispánságot a 
48-as pártnak biztosítani.

*

A politikai körökben az a hir van elter­
jedve, hogy a kormány el vau arra szánva, 
hogy föloszlatja a Házat, ha még hat hétig 
elhúzódna az obstrukezió.

*
Megalakult a magyar ellenzék. A múlt 

napok legszenzácziósabb politikai eseménye a 
disszidens képviselők szervezkedése és önálló 
párttá alakulása. Az ellenzéki mozgalom 
ezzel határozott irányba terelődött. Ellen­
zéki párt, megállapított programmal veszi 
fel a harezot a kormány s annak minden 
káros akcziója ellen. Közvetlenül a lrázsza- 
bályrevizió tette elsőrangú szükséggé a kor­
mány ellen való szervezkedést, bár a koaliczó 
már rég megérett arra, hogy kivegyék kezé­
ből a hatalmat.

Innen van, hogy a disszidensek mozgalma 
s szervezkedése elé a legfeszültebb érdek­
lődéssel tekintettek a politikai körök, sőt 
érdeklődött az ország egész közönsége, 
amely Andrássy Gyula gróf fenyegető nyi­
latkozata következtében, hogy technikai 
obstrukezió a kormányt könnyen belékéuy- 
szeritheti a Ház feloszlatásába s uj választá­
sok kiírásába; készen akarja várni a vár­
ható politikai fordulatokat.

A politikai eseményeknek uj irányt adó

nevezetes párta fakuláson az összes disszidens 
képviselők megjelentek s egyhangú lelkese­
déssel kimondották, hogy önálló politikai 
pártot alakítanak.

A párt neve; Függetlenségi és 48-as 
balpárt.

Elnökké Szappanos Istvánt, a kecskeméti 
kerület ősz képviselőjét választották meg, 
tagjai a pártnak eddig a disszidens képvi­
selők, számszerűn IG an, de az est folya­
mán már számosán jelentkeztek felvételre 
úgy a fővárosi politikusok táborából, mint 
távirati utón a vidékről.

Az uj párt sürgősen megtette az orszá­
gos szervezkedéshez szükséges intézkedése­
ket. A nemzethez felhívást intéz, amelyben 
megindokolják az alakulás szükségességét 
s a polgárságot a mostani kormány ellen 
való állásfoglalásra szólítják fel.

A függetlenségi és negyvennyolezas bal­
párt a leghevesebb parlamenti harezot fogja 
megindítani a kormány, ennek minden ja­
vaslata s főként u házszabály-revízió ellen, 
amelyet minden erejükkel igyekeznek meg­
gátolni.

Az uj pártalakulás tényét élénken vitat- 
ják az összes politikai körökben s az a vé­
lemény alakult ki eddig, hogy az uj párt 
kilátásba helyezett parlamenti akcziója a 
kormányt nehéz helyzetbe fogja hozni.

Az uj pártnak előreláthatólag nagy nép­
szerűsége lesz az ország minden részében. 
Mindenki örvendeni fog, hogy vau párt, a 
mely Kossuth Lajos zászlaját kiragadja a 
méltatlan kezekből és magasra emelve dicsősé­
gében hordozza szét az egész országban, A szé­
gyenletes árulás után, melyet KossuthFerencz 
pártja elkövetett s melyre csak megvetéssel 
gondolhat minden magyar ember, a csitgge- 
désnek helyét újabb bizalom és lelkesedés 
fogja elfoglalni.

*
Szálló igék szálldogálnak jobbra is, balra 

is, Ezek közt a legfontosabb az, hogy a 
magyarságnak egyesülni kellene, minden 
pártszempont félretételével, a nemzeti ezé- 
lokra. Tökéletesen igaz. De hát elég nagy 
többsége van a függetlenségi pártnak, azzal 
se tud csinálni semmit; ha még nagyobbat 
szed össze, az sem fog érni semmit. Mert 
nem a nemzet Ugye a főszempont előtte, 
hanem az osztozkodás. Elvhüség és meg­
bízható vezérlet nélkül tehetetlen a legna­
gyobb többség is. A mai többség és vezérei 
iránt elvesztette már ez a nemzet bizalmát. 
Ívhat ez már zászlajára, a mit csak akar, 
mindenki arra fog gondolni: „Elég volt már 
a csalásból 1“

*

A lrázszabálymódositás sikeréért megindí­
tott akcióban a koalíciós többség rendre- 
rendre mind ráfanyalodik a Tisza István 
használta eszközökre. Még a kifejezésekben 
is alkalmazkodik a Tiszáéhoz. Audrássy



2. oldal. Közérdek

egyértelműiben Tiszával beszél arról az 
eshetőségről, hogy a mai házszabályok mel­
lett egy törpe minoritás megakaszthatja a 
képviselőbáz munkáját, iloitsy Pál Tisza után 
szabadon szavalja, hogy legyen vége a ko­
médiának.

A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

15. K e in é 11 y Árpád főispán elnöklete alatt 
f. hó 11 -én tartott gyűlésen jelen voltak a 
választolt tagok közül Zeyk Dániel, Csitté 
János, Zeyk Kálmán, hr. Kemény Pál, gróf 
Teleki Árvád, Török Bertalan, dr. Mayer 
Ödön. A sorozáson elfoglalt hr. Bftuffy Kazi­
mir helyett dr. Lengyel György főjegyző ter­
jesztette elő az alispán! jelentést. Nagy Pál, 
Horváth József, dr. Müller aljegyzők refe­
ráltak több ügyet,ímig dr. Jeney Elek vau. 
árvaszéki elnök az áiva- es gyámügyekről 
tett jelentest. A sorozással elfoglalt dr. I.) o- 
bozy Vilmos főorvos február havi jelentése 
szerint az egészségügy elég kedvező volt. 
Született 688, meghalt 559. Roncsoló torok lob, 
vörheuy, kanyaró fordult elő nagyobb számban. 
A megyei kórházban ápoltatott 163 beteg, 
a hó vegén ápolás alatt maradt 91 beteg.

Róka József kir. pénzügy igazgató jelenti, 
hogy februárban befolyt: egyenes adóban 
127.053 kor. 09 till., tartozás 2.538,240 kor. 
tízen kívül 39 ügyet terjesztett elő.

Dániel kir. ügyész jelenti, hogy a fog­
házak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy Ab'rudbáuyáq az összes iskolákat meg­
vizsgálta, úgy Ve resp.it a kon és Vízaknán is. 
A varmegyében levő összes okleveles nem 
állami tanítok letették az 1907: XXVII. t.-cz. 
32. §-ban előirt esküt, összesen 204-eti, 33 
tani tónak nem lóvén oklevele, ezek állásukat 
nem tarthatják meg,

Albert Iván kir. épit. hív. főnök jelenti, 
hogy az állami közutak némi forgalmi ne­
hézség leszámításával Abrudbánya és Zalatiia 
környékén jók voltak. A törvényhatósági 
utakon a kiépítetlen részeken volt akadály.

Székely Károly áll. állatorvos jelentése 
szerint az egészségügyi állapot elég jó. 
Főispán óméltósága a tövisí állatorvosi állo­
más betöltése iránti közbenjárásra felkéretett.

Márczius 15.

A minoriták te m p I o m á b a n d. e. 
10 órakor ünnepélyes istentisztelet lesz, 
mely alatt az „Előre“ dalkör egyházi és haza­
fias énekdarabokat fog előadni a következő 
sorrendben: Mise kezdetre: llymnusz. Gló­
riára ; Prostrati crute thronum. Evangé­
liumra: In eoelo laudeut tlironi. Credúra: 
Bariton szóló. Sauctusra: Deum Patrem et 
Patria. Urfelmutatásra: Most az ur Jézus­
nak, Commuuióra : Ugyanaz 11. verse. Áldo­
zásra: Szózat. Az állami, vármegyei és vá­
rosi hatóságokat ez utón tisztelettel meg­
hívja a r. k. lelkészi hivatal.

*

A református templomb a n 15-én 
délelőtt pontban 10 órakor ünnepélyes isten- 
tisztelet lesz a következő sorrenddel : 1. Iu- 
vokáczió. 2. „Tv benned bíztunk“ gyüleke­
zeti ének. 3. Énekel az állami fiúiskola 
növendékeinek kara, Veress István veze­

tésév-1. 4, Imádkozik Ziyzon János koll. 
vallástauár, 5. Felméri Sándor orgoua- 
kisérete mellett énekel: Csiky Istvánné. 
ti. Alkalmi prédikációt mond: Jaricsó 
Sándor ref. lelkész. 7. \ Uymnuszt énekli 
a gyülekezet. A hivataluk, testületek és is­
kolák református vallásit tagjait s a közön­
ségét felhívjuk a református istentiszteleten 
való megjelenésre. A ref. egyház elöljárósága.

*

M Arczius 15. u a óját az iiléu is, 
mint mindig, hagyományos kegyelettel fogja 
megünnepelni Nagyenyed város lakossága. 
Az ünneplés pvogrammj t a következő : 1,
Délelőtt 10 órakor minden felekezet 
templomában ünnepi beszéddel egybekötött 
istentisztelet, melyeknek hallgatására szíve­
sen kérjük közönségünket. 2. Dél u t 1 n 
2 órakor gyülekezés a városháza előtt. 3. Az 
Ö. T. tí. zenekara játsza a Himnuszt. 4- 
„Talpra magyar.* 5. Szózat. 6. Felvonulás 
a sétaféri helyiségbe. 7. Himnusz. 8. Az 
iparos-önképzőkör éneke. 9. Elekes Viktor 
tanár beszéde, 10. A tanítóképző férfikará­
nak éneke. 11. Szavalat, 12. ilákóczy-induló.

*

A n a g y e n y e d i á 11 a m i polgári 
leányiskola öhművelődési egyesületé­
nek 1908. márczius hó 14-őn délután 3 óra­
kor az iskola tornatermében tartandó ünnepé­
lyének műsora: 1. Hymnusz. 2. Kossuth sírja. 
Irta: Ábrányi Emil, szavalja Göllner Ilma 
111. oszt., tan. 3 Karének. 4. Alkalmi felol­
vasást, tart Toronyi Margit ifjúsági elnök.
5. Szózat ábránd. Zongorán előadja lucze 
Klára muuka-tanf. uöv. 6. Petőfi. Irta: In- 
czédy László, szavalja Kerekes Lenke muuka- 
tanf. növ. 7. Énekelnek a munka-tanfolyam 
növendékei. 8. Melodráma : Vén czigáuy, szö­
vege Farkas Imre, zenéje Farkas Lajostól, 
előadják: Fekete Erzsébet és Jakab Jolán 
muuka-tanf. növendékek. 9. Karének.

*
A uagyeuyedi áll. elemi iskolák 

ta nitőt estül ete 1908. év márczius 14-én 
d. e. 10 órakor a fiúiskola dísztermében 
h a z a f i a s ti n n e p é 1 y t tart a növen­
dékek közreműködésével. Műsor: 1. Him­
nusz, énekli a gyermekkar. 2. „Csak magya­
rok legyünk“. Dulmadi Győzőtől, szavalja: 
Ménesi Miklós V. o. t. 3. Felolvasást tart: 
Kádár János. 4. „Az ősz költő látomása“, 
Pósa Lajostól, szavalja: Balázs Erzsébet IV. 
o. t. 5. „A reményhez“, énekli a gyermekkar.
6. „Az arany szív“, Pósa Lajostól, szavalja: 
Spangenberg Katicza óvódai növendék. 7. „Ne 
féltsétek a magyart“, Játtossy Gusztávtól, 
szavalja: Nagy Elek IV. o. t. 8. Kossuth- 
uóta, énekli a gyermekkar, 9. „Dal a sza­
badságról“, Farkas Lajostól, szavalja: Betiltó 
Kálmán IV. o. t. 10. „Márczius 15“, Erdélyi 
Zoltántól, szavalja: Krizbai Irén VI. o. t. 
11. Székely nóták, énekli a gyermekkar.

*

A csombordi magyarság ez idei 
márczius 15-ét az alábbi műsorral ünnepli 
meg: 1. D. u. Vz 3 órakor ünnepi istentisz­
teletet tart Csiky István ref. lelkész. 
2. Közvetlen templomozás után a templom 
előtti téren az ünnepélyt megnyitja a kö­
zönség éneke. 3. „Márczius 15.“ Ábrányi­
tó’, szavalja Kiss Ferencz IV. éves kép. 
uöv. 4. „Talpra magyar“ énekli az ifjú­
sági énekkar. 5. Ünnepi beszédet mond Sikó 
Gerő áll. isk. tanító. 6. Énekel a gyermek­
kar. 7. „Nemzeti dal“, szavalja Barabás 
Gergely IV. éves kép. növ. 8. „Himnusz“ 
énekli a közönség.

21. szám,

Az utolsó theaestély.
A szegény tanulókat segélyező kör veze­

tősége kiváló tapintattal es határozottsággal 
megállapította, hogy 4 Lheastély lesz, és 
ezúttal többet nem rendez. Ifjú lánykák és 
reményteljes ifjak nagyon szerették volna, 
ha legalább 2 estélyivel tnegszaporitjik ezt 
a kedélyes házias mulatságot, sót végül azt 
is elismeréssel honorálták volna, ha egy 
órával, de bárcsak félórával megnyujtják a 
tánc/, idejét, de hit. nem lehetett. A rend­
re ml s a mi jó és kedves, azt meg lehet 
ismételni majd, a mikor ismét oly jól fog 
esni a vidám összejövetel mint most. i rsze 
a buzgó háziasszonyok: br. B luffy Kázimirné, 
Szász Józseféé, Nehéz Jenőné, Füzy Ka­
tinka, Vájná Janka, Dötnölc Erzsébet, Dö­
mék Ilka, Sándor Jánosné, U. Kovács Jó­
zseféé, Török Bertalanná, kiknek a befeje­
zés szép és dicső feladata jutott, szerettek volna 
túl tenni valamenyi eddigi jotiron, de másfelől 
némi aggodalommal számitgattak arra az 
eshetőségre, hátha a diákbál kifáradt pub­
likuma uem jöhet el nagy számmal. Pedig 
talán soha sem volt annyi jó sütemény, 
the»,, ezttkor, czitromszelét, .sőt rum is. 
Örvendettek is a kis diákocskák, kiket na­
gyon szívesén traktáltak a jó nénik, de bi­
zony azt a nagy közönséget is mely f. hó 
8-án jó kedvvel töltötté meg a nagy torna­
termet, alig győzték kiszolgálni a mosolygós 
kisasszonykák a változatos szép műsor vé­
geztével.

Veres István és B o h e c z e I urak, tniud- 
ketteu kiváló hegedűművészek,kezdették meg 
F ü ! ö p Judith k. a. zougorakiséretével a 
programot. Gyönyörűen játsztak, zajos tap­
sot arattak. Sail ak Imre most mint ko­
moly költemény szavaló érvényesítette tehet­
ségét, méltán aratva elismerést. Briiliáns 
gyönyörűséget szerzett F elméri tőrül- 
szakadt eredeti székely dalaival. Éneke, elő­
adása élénk elismerést keltett, persze uj- 
rázui kellett, Balogh Ferenczué és 11 á- 
p h a e 1 Oszkárué urhölgyek zongorán kiváló 
bravourral, kitűnő összjátékkal egy remek 
Liszt „Rapsodiät“ adtak elő, és szívesek 
voltak a közönség lelkes újrázását is hono­
rálni. Örvendünk, hogy alkalmunk volt e 
művészi élvezetben részesülni.

Jött a vidám, házias, kedves theázás, aztán 
rázendített a „kis banda“ s a derék, jó fiuk 
fáradhatatlanul húzták, mintha nem éppen 
az nap reggel 4 órakor hagyták volna el a 
d.ák-bált. Teljes elismerés illeti őket, hogy 
eképeu mozdították elő a jótekonyczélu est 
teljes sikerét. 8 órakor pedig tartva ma­
gunkat a helyes és okos szigorú remihez, 
—• nehéz szívvel oszlott szét a közönség az 
utolsó jourról azzal az óhajjal, hogy hasonló 
jó kedvvel és sikerrel nyissuk meg jövőre az 
uj saisoti első estélyét, kedves rendező höl­
gyeink örömére.

—n.

Vegyes hirek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg,
— CzóIIövö Egyesület. Néhány óv óta 

Szemet e Miklós, előkelő sportférfiú nagy te­
vékenységet fejt ki a ezéllövőszet üdvös eszmé­
jének hirdetése és híveinek gyűjtése körül. 
Különösen a búr háború idején szerzett ta­
pasztalatok s az a nemzeti gondolat, hogy 
a magyar népet minden eszközzel harczké- 
pessó s e téren is vezető sorba kell emelni: 
vezette az apostoli buzgóságu férfiút a törek-

H
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vésőben, melyet nagy áldozat készséggel tá­
mogat, Ezen fontos szempontok mellett van 
égj másik társadalmi jelentősége is ennek a 
megindult mozgalomnak : edzeni, erősíteni az 
ifjúságot; kedvet éleszteni benne a férfias 
és hasznos időtöltések iránt s elvonni attól, 
a mi testót-lelkét elernyeszti; a dohánytól, 
az alkoholtól s a kávéházi egészségtelen 
szórakozásoktól. Ezen szempontokból csak 
pártolni es üdvözölni tudjuk azt a mozgal­
mat, melyet a „Szemere Miklós ezéllövő 
társaság“ megindított. Ezen társaság három 
kiváló tagja: gr. Eszterházy Pál, Szemere 
Huba es dr. Barbu! Jenő szándékoznak le­
jönni városunkba, hogy itt is alakítsanak 
ezéIlövő egyesületet. A tagg)üjtő ivek már 
forgalomba vannak. Felhívjuk különösen az 
ifjabb nemzedéket, hogy a hazafias eszmél, 
melynek Euyeden szép múltja is van, pár­
tolják s minél többen álljanak be az egye­
sületbe. Költséggel nem igen fog járni, mert 
a honvédelmi minisztérium fegyverekről, töl­
tényekről, táblákról s oktatóról gondos­
kodni fog.

— A „Nagyenyedi Kossuth Lajos 
Asztaltársaság“ t. év márczíus 22-én a 
tégi varosháza dísztermében, részben saját 
pénztára, részben a Bethlen-szoboralap javára 
táuczestélyt rendez, melyet a következő 
gazdag műsor előz meg: l. Nyitány, játsza 
Káló Géza zenekara. 2. Színre kerül Almás! 
1 illáméi „ It e n d e I ő óra“ c/imü egy fel - 
vouásos vigjátéka. Személyek : dr. Faragó, 
orvos: Incze Miklós. Szidónia, neje: Berdé 
Árnál. Hermii), leányuk: Bogdáudy Irina. 
Ruviánszky, legtöbb itőlőszéki bíró; Székely 
Ödön. Petin ás, városi képviselő : Felméri 
Sándor. Biztosok; Balccsi Sándor és Sallak 
Imre. Pál, inas: Beide Károly. Cseléd X. 3. 

Énekel ifj. Graef Jánosáé a „Nagyenyedi 
Daloskor“ zenekarának kísérete mellett, 4 
Szaval Tó bis Jenő. 5. Énekel az „Iparos 
Önképzőkör“ dal kara Felméri Sándor veze­
tése mellett. A meghívókat a napokban szét- 
küldi a rendező bizottság, addig is felhívjuk 
városunk és vidéke müpártoló es tánczked- 
velő közönségének figyelmét erre az érde­
kesnek és élvezetesnek Ígérkező estélyre.

Az ipartestület éves közgyűlését 
márczius 8-áu vasárnap délután tartotta 
meg a városháza gyűlésiemében, kevés 
számú érdeklődő részvételével. A jelentések 
közül nagyobb fontosságú az fittyeden felál­
lítani tervezett faipari közös műhelyről 
szóló miniszteri leirat volt; melyet az időn 
építenek meg az állam hozzájárulásával és 
az ipartestület szavatossága mellett. Eluök- 
uek újból Bálint János szövőgyárost válasz­
tották meg egyhangúlag. Az iparosok segély­
alapjára Bálint János 200 koronát adomá­
nyozott.

— Felolvasás. Vasárnap délután az 
Iparoskörbeu Horváth Pál bankigazgató az 
uzsoráról tartott felolvasást s ezzel kapcso­
latban érdekesen ismertette a múlt évi pénz- 
drágaság okait ős az abból származó ipari 
zavarokat. — Pauliui Emilia ügyesen adott 
elő mouologot és Pfeiffer Albert szavalt,

— Diák-estély. A Bethlen-kollégium 
ifjúsága f. hó 7-ikén tartotta meg táucz- 
estélyét szép közönség jelenlétében. A jókedv 
oly élénk volt, hogy a tánezos publikum 
csak a reggeli órákban, akkor is nagy ne­
hezen oszlott szét. A műsor is érdekes, vál­
tozatos volt. A kollégium zenekara nyitányt 
játszott. Fogarasi Albert tanár a régi diák­
életről, különösen a mulatságokról olvasott 
fel; sok olyan adatott elevenített fel, melyek 
az ifjabb generáczió előtt teljesen ismeret­

lenek. A gimnáziumi vegyeskar szokott sza­
batossággal énekelt. Kedves mouologot adott 
elő Bogdáudy lima k. a. a kislányok azon 
óhajtásáról, hogy mielőbb nagy lányok lehes­
senek. A műsort a tanítóképző férfikara 
zárta he. Az estély bizony na szép emléket 
hagyott a résztvevők lelkében.

— Tánczestély. A magyar szentkorona 
országai vasutas szövetségének tör isi tagjai 
Tövisen 1908. ev márczius liő 15 én az. 
„Oroszlán szállódban műsoros zártkörű 
táuczestélyt rendeznek. Kezdete este 8 óra­
kor. Belépődíj személyenként 2 korona : 
családjegy 3 korona. Műsor: 1, Himnu>z. 2. 
Ünnepi beszéd. Tartja (Jeher Pál. 3. ID>. 
gedű szó ló, játsza Bohatiul Luó, zongorán 
kiséri özv. Visky Károlyué. 4. Mese egy 
magyar asszonyról: Irta és felolvassa Asz­
talos Sáudorne. 5, Az öreg honvéd, 
szavalja Keller István László ti. Magyar 
népdalok, zongorakisérettel előadja özv. 
\isky Károly né. 7. Monolog, előadj t Bankó 
István né 8. Szaval, Vas ts Samu M 9 Szózat,

Meglepi a szülőket
a SCOT l'-féle Emuisid hatása minden alka­
lommal, ha azt angolkórban szenvedd <)ryev-
!$!“? SCOTT-féle Emulsió
feltűnő gyorsan gyógyítja ős izmositja a g\el­

meket, erősiti a csontokat és elősegíti fejlő­
désüket. Ily rendkívüli gyógy hatás valóban 
csak ilyen kiváló szerrel erliető el. A 

SCOTT csakis elsőrendű alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 
SCOTT-féle eljárás okozza, hogy 
hatásában felülmúl hatatl a u 
és nemcsak fi ital ős öreg, Innern 
még a halál küszöbén hitt gyer­
mek is könnyen emészti.

Ä Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
a SCOTT-féle
gyft-rahltóírt Kapható minden gyógyszertárban,
— kérjük tigye-
lembe venni. »»»&»»»»»##»&»»»»»»»»»»»

— A pápai gróf és egyéb történe 
tek. fiz. a ez,ime Zöldi Márton legújabb no­
vellakötetének, mely díszes kiállításban bir- 
miuez elbeszélést tartalmaz. Zöldi Marton 
az utolsó években nemcsak itthon, de a 
külföldön, főleg Németországban, a legolva- 
sotahh irók sorában áll. É< méltán. A hu­
mor, melynek apadását a kritikusok oly 
elégikusan panaszolják, Zöld Mái ton elbe­
széléseiben őserővel, üdítően bugyjg fis

milyen színes, tarka, eleven képet mutat a 
most megjelent harniiucz novella. A szerző 
szívesen időzik kedvelt helyén, az. alföldi 
rónán, melynek érdekes alakjai, csikósok, 
gulyások, k(Iliászok, biztos, erős, reális rajz­
ban lépnek elénk. Minden szavuk, tettük, 
gondolatuk meleg érdeklődést ébreszt az. ol­
vasóban, olyan érdeket minőt csak művész­
em bei keze tud ébreszteni, ki mély intui- 
tássál, éles szemmel az eleven embert festi. 
Az. alföldi rónáról Zöldi Márton elvezeti az 
olvasót a tudós laboratóriumba, a börtön 
Sötétjébe, a főváros nyüzsgő zajába, főúri 
kastélyba, a füstös kavéházakba, s eleven 
fantáziája mindenütt újabb es újabb, érde­
kes, izgalmas, mesét kohol, hogy annak ke­
retében jellemzően előliünk állítsa a társa­
dalom fejlődő és kialakult típusait. Zöldi Már­
ton legújabb novella kötetét, jó lélekkel 
ajánljuk az irodalmi gyönyört, a szórako­
zást, az elmélyedő st a hitó közönségnek. A 
könyv Győző Andor (Budapest, Vácz.i-körut 
40. szán ) kiadásába ti jelent meg. Ára: 3 
korona.

Keletű® szerkesztő:
1 ) r. M Ü L L Ei r je n ő.

1403 — 1907. v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1907. évi V. 744 3 
sz. végzése következtében dr. Midler Janó ügyvéd ál­
tál képviselt a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
javára Rutia Nikulái és t. elleti 1000 kor. s jár. erejéig 
1907 évi november hó 12-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2858 kor. becsült következő 
ingóságok, u. m.: Mindszenten Rutia Nikuláj és nejénél 
cserfa, krumpli, esőstörökbuza, hízibutorok, ló, ökörök, 
bormust stb. 1198 korona becsértékben, Alsógáldon Pi- 
kos Zaehariásnál esőstörökbuza, bükköny, buz.a és 2 
ökör 1660 korona becséitékben nyilvános árverésen 
eladatuak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 744,4 számú végzése folytán 1000 korona tőke­
követelés, ennek 1907. aug. hó 7. napjától járó 6 % 
kamatai, váltódij és eddig összesen birói-
lag már megállapitott költségek erejéig, Mindszenten 
az alperesek házánál 1908. márczius 23-án d. e. 
10 órája Alsógáldon az alperes házánál leendő megtartá. 
sara 1908. mráczius hó 24-ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108 §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1908. évi február hó 20-án.
Gajzágó Simon,

42 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

............. ... ... 3, oldal.
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* FISCHER és TÁRS AI
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* ^ * faiskolák és szőlőoltvány telepek * *** *

*

391 20-104

nemcsak kifogástalan

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak. Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.
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Hegyi János
mtilakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEM, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű épület-, mii- es géplak liter 
munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, épületvasaláeok 
javítását és újbóli készítését, továbbá villany csengők, 
telefon és villámhárítók szakszerit szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon- 
nani beszerzését, végié uiindetniemii gőzeséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin 
téu gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdakbzöiiségnek saját 

. műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejii 
ekeimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmaínba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
21-104 HEGYI JÁNOS,

uüJakatos és gépjavító műhelye

Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!

Lányi Lajos
női és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEDEN.
111 it 1111111 n M111 m 11111M11 m 11111 f 111111111 n 1111111111 iím 11 i I {IM1111111111 i

Értesítőn it I. vevíközonseget, hogy őszi és 
téli bevásárlási utániról hazaérkeztem Rak­
táramon vat rak a legszebb és legújabb női divat j 
kelmék, ti. ni. flanelek, sebet jöttök, angol szó- j
vetik, delének és minden minőségig bárkijeitek. t
Blúz újdonságok. JSői, félti és gyerniekezipckben 

az országbtrii Váczi Kobrak-gyárnak egye 
dilit laktam. ívagy választékú hazai gyárt­
mányú vászonáruk és lt hét neműik, kalapok, 
kesztyűk, liHiisiiyák, flaneltakarók, paplanok és 
niatráczok.

Állandó nagy választék női tuhadiszekben, 
selymek és bvlésáiukbau. Gyásmiha kelmékben 
meglepő választék.

Temetkezési czlkkek, sirkoszoruk stb. fel­
tűnő olcsó árakban szerezhetők be.

Tanuló Ifjúság részére szükséges aruk 
nagy választékban.

’.'A legszolidabb es legpontosabb kiszolgálási!

Oi'iáai választék!

• • • e

F észvénytóKe 400.000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,
immmmimim..... .

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.,

és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

lOtéiet 6% kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig. 

d u 3—4-ig.

Üzletfeleink

részére telefon

bevezetve

14 szám alatt.

F^ríl kai lap éh nyakkendő kiilimlegességeh.

Téli áruk eladása.
á z elől eh a la doH. idény miatt raktál am kisebbítésére elhatároztam, 

liogy a lentebb felsői olt ámezikkeket

teljesen gyári árban
fogom eiárusitani, hogy azokat 
pénzzé téve, annál dusabb raktárral álljak a tavaszi 

idéu>re ve\('közönségein rendelkezésére. 
i»r E|ony gyári árak márczius l-ig:

led it.Lalit ,n < k, irt tó vele/ és flanellek, kárász- és posztó 
vítibi i.d( k, lé ifi, női és yyt'i it t k alsói uhák (trikók), sapkák, keztytik 

és harisnyákba..!.
Kzen .kiváltságos alkalomra, szíves támogatást kér, mély tisz-

Weinberger Miksa,
vászon, fehérnemű és divatáruháza, Főtér, Várépület 8.

lelettel

8 1

I* D plnnok i. i on-téli feljebb.
tűi

minőségű és legnagyobb szilárdságú

es
nagyban és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szeníkirály-utcza 128. sz.
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